

**VISOKA ŠKOLA ZA POSLOVANJE I UPRAVLJANJE
s pravom javnosti
" BALTAZAR ADAM KRČELIĆ "**
Zaprešić

**Stručni studij poslovanja i upravljanja
Usmjerenje: Poslovna ekonomija i organizacija**

STRUČNI ZAVRŠNI RAD

Devizna politika i tržišta RH

Mentor:

Apsolvent:

2010. god

1. UVOD

Danas sve prisutnija globalizacija najbolje je vidljiva kada je riječ o suvremenom deviznom tržištu. U prilog tome ide, u prvom redu, način na koje suvremeno devizno tržište funkcionira. Funkcioniranje deviznog tržišta moguće je zahvaljujući visokoj razini tehničkog i tehnološkog razvoja te sofisticiranoj komunikacijskoj tehnologiji. Tehnički i tehnološki razvoj omogućio je globalno povezivanje državnih ekonomija do stupnja na kojem skoro da i nema gospodarskog subjekta koji se ne pojavljuje na pojedinom deviznom tržištu i time postaje dio svekolikog deviznog tržišta.

Pokušati ću ovim radom predstaviti devizno tržište i njegovu ulogu u poslovanju poduzeća, pa samim time i njegovu ulogu u razvoju gospodarstva.

Cilj mog rada je pored pregleda najznačajnijih teorija glede deviznog tržišta i deviznog tečaja dati i prikaz dostignuća u teoriji te mogućih smjernica djelovanja u području analize i upravljanja deviznim rizicima. Naglasak je posebice dan na prognoziranje deviznih tečajeva kao okosnice upravljanja deviznim rizicima, odnosno klasifikaciju ključnih teorija koje tretiraju ovu tematiku sa svrhom moguće praktične koristi.

2. DEVIZNI SUSTAV I DEVIZNI TEČAJEVI

Devizni tečaj je "cijena jedne valute izražena brojem jedinica druge valute"¹. Formira se na deviznom tržištu, na osnovi ponude i potražnje deviza.

Pad cijena neke valute u odnosu na drugu valutu ili u odnosu na sve druge valute naziva se deprecijacija, a rast cijena neke valute prema drugoj valuti naziva se aprecijacija.

Devalvacija i deprecijacija se često poistovjećuju, iako to nisu istoznačnice. Devalvacija je ograničena na situacije u kojima neka zemlja službeno ograničava svoj devizni tečaj prema nekoj drugoj valuti ili zlatu, pri čemu se "paritet" ograničenog tečaja mijenja podizanjem cijena drugih valuta ili zlata. Dakle kad devizni tečaj neke zemlje padne u odnosu na tečaj druge zemlje, kaže se da je domaća valuta deprecirala, dok se za stranu valutu kaže daje aprecirala.²

Ovdje je važno spomenuti i sustav fleksibilnih deviznih tečajeva. Sustav fleksibilnih deviznih tečajeva je onaj u kojem devizni tečaj pretežno uvjetuje tržišne sile ponude i potražnje. Drugim riječima, u sustavu fleksibilnih deviznih tečajeva relativne cijene valuta određuje kupnja i prodaja među ljudima, tvrtkama i vladama.

Unutar skupine sustava fleksibilnih deviznih tečajeva, mogu se razlikovati dva važna primjera slobodnog plutajućeg sustava i upravljenog plutajućeg sustava. Razlika između ta dva sustava ovisi o količini vladine intervencije. Intervencija na devizni tečaj javlja se kad vlada kupuje ili prodaje stranu valutu da bi utjecala na devizne tečajeve. Slobodno plutajući devizni tečaj je onaj što ga određuju isključivo ponuda i potražnja bez ikakve vladine intervencije. U upravljanoj plutajućem sustavu vlada intervenira na deviznim tržištima da bi utjecala na devizni tečaj. Postoje dva devizna sustava koja se temelje na sustavu fiksnog deviznog tečaja i na sustavu plutajućeg deviznog tečaja.

1.

¹ Z.Ivanović citat, str 359.

² Z.ivanović citat, str 360.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA
RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG
WWW.MAGISTARSKI.COM
WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **SEMINARSKI**, **DIPLOMSKI** ILI **MATURSKI** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **BAZI** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD NA LINKU **IZRADA RADOVA**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **FORUMU** ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com

- 2.
- 3.